

3) Zárgát-készítéshez lánczid-építésnél a' Dunán Budapest között, a' pesti oldalán következő fák kivántatnak:

### F e h é r - t ö l g y f a :

762 darab karó, mindegyik 46 láb hosszú, 15 hüvelyk széles és 15 hüv. vastag.  
800 lábnyi gyámrudak, 12 hüv. szélességgel, 9 hüv. vastagsággal 's 8 láb hosszúsággal.

### F e n y ű f a :

15 hüvelyknyi négyszög-erősséggel.	12 hüvelyknyi négyszög-erősséggel.
370 darab karó	370 dar. horgony v. rovatkaró 25 láb. hossz.
245 " nyelezékfa	2 " gyámrud
6 " gyámrud	2 " "
4 " "	2 " "
6 " "	127 " "
4 " "	2 " "
4 " "	18 " "
2 " "	
254 " gerenda	523 darab összesen; továbbá 115 folyó ölnyi nyelezékfa 12 hüvelyknyi négy szög-erősséggel, 30 lábnyi hosszú darabokban.
4 " "	
36 " "	
935 darab összesen	

980 folyó ölnyi, küszöbfa 13 hüvelyk négyszögerősséggel legalább 30 lábnyi hosszú darabokban.

820 darab gömbölyü karó 21 láb hosszúsággal 's 12 — 14 hüv. átmérővel a' vékonyabb végen.

### á l t a l á n y o s f ö l t é t e k :

- 1) A' szállítandó fának általánosan épnek kell 's illő időben levágatottnak lenni.
- 2) Az egyes darabok tökéletesen egyenes növésűek legyenek, 's ugyanugy le-tisztázva és megfaragva 's így nem állott, korhadtt, vagy szeldöntötte fák.
- 3) A' kitüzött mérték szigorú pontossággal tartassék meg, 's ebből semminek nem szabad hiányzani, mi okbul értesítettnek a' szállítók, hogy a' szállításnál történni szokott félre- vagy összefurás, eldörzsölés vagy beszáradás miatt inkább valamivel hosszabbra és vastagabbra vágassák a' fát.
- 4) A' tölgyfát a' szijácshártyától, a' lágyfát pedig szinte héjától meg szükség tisztítani; a' puha fák közül a' veres, azután lúcs-fenyűnek adatik elsőség, végre a' jegenyefenyűfajnak.
- 5) Egy fanemnek sem szabad hasadtnak vagy görcslyukasnak lenni.
- 6) Minden faragás négyszögü 's egyenszögletű legyen.
- 7) Az átadásnak legfőlebb 1840iki mártziusig kell bérmenten megtörténni az illető pesti Dunaparton, rendes rakott máglyákban.
- 8) A' szerződőktől illő biztosíték fog kivántatni.
- 9) Azok, kik az egész szállítványt, vagy annak egy részét fölvállalni kívánják, illőn kéretnek: küldjék be írásbani ajánlatikat a' fanemek pontos megnevezésével, valamint a' szállítási mennyiséggel és árral 's lakásukkal együtt legfőlebb f. e. december 15keig Sina S. G. nagykereskedőházhoz Bécsbe, vagy Derra Konstantinhoz Pestre, mire legfőlebb 14 nap mulva megtörténika' megrendelés a' legkevesbet kívánónál valódi szerződések által. Bécs, oct. 29kén 1839. 3)

## Figyelmeztető kérelem a Jelenkor és Társalkodó iránt.

Minden rendű, de főleg messze vidéki t. cz. Pártfogóinkat a két Hazában bizodalmas tisztelettel emlékeztetjük, hogy kik szokás szerint a szerkesztő hivatalnál kívánják a közelgő 1840ki akár egész akár félfévre letenni a Jelenkor és Társalkodói előfizetést, azt gyorsszekér, vagy szorgalomkoesi, vagy pedig más biztos alkalom által könnyen megküldhetik. Lapjaink ára jövőre is az eddigi leend, velin papirosunk a Jelenkor, Társalkodó és Ertesítőnél fumei, a nyomtatást pedig mind a háromnál új öntetű, könnyű olvasatú, csinos betűkkel és mindenkor egyenlő valódi jó festékekkel eszközlendi Trattner-Károlyi nyomtatóintézete. Előfizetéssel a már meglevő ujságboríték vagy olvashatólag és hibátlanul leirt név és címzet beküldetését is kérjük, hol a lakhelyen kívül az utolsó vagy szomszéd postahely is tisztán föl van jegezve, minden tévedés elhárításaul. Azon tisztelt Hazafiaknak, kik ujságaikat bizonyos időig egy helyre, azután másikra kívánják járni, legcélszerűbb a szerkesztő hivatalnál előfizetniök, mivel akkor kezeink közt levén félfévre nyomtatni szokott ujságborítékjaik, változó körülményeik szerint helyben intézhetjük az elküldést, és minden eredhető hibát azonnal orvosolhatunk, galicziai, olaszországi és egyéb kultartományi olvasóink pedig legtanácsosabban megtehetik előfizetéseiket a bécsi főpostahivatalnál.

**A Jelenkor és Társalkodó**  
szerkesztősége.

### Előfizetési jelentés

„Beszélytár” cím alatt, gyermekeknek írt gyűjteményre, Beöthy Zsigmondtól.

Alulírt szerző a magyar literatúrát legkevesebb látja virágoznak a növendékségre, mellynek nevelésébe ha egyaránt befolya, minden műveltsége csak reá sugárzának vissza; mert korán megismertetné vele becsét, mi által a nyelv is nemzetség érdeke, már e gyengéd keblekben is viszhangra lel. Igazolja ezt a literatúra ez ágában érzett szegénység, melly miatt kénytelenítettven növendékeink eddigelé idegen nyelven szini gyönyört az olvasásból, a nemet nyelv sajátságait annyira megszokták, megkedvelték, hogy fejlettebb korukhoz szóló olvasmányokat is az említett nyelven élveztek. Ebből következtetve azután némelyek azon fonáksága, miszerint műveltebbeknek tarták magokat, ha a magyar literatúrát csak névről, de termékeiről nem ismerék. Hála azonban az előítéletek ritkulásáért! a dícsérvök e dícsősége borulni kezd. Nem számítja szerző magát azok közé, kik gyermekes foglalkodásnak vélik, olvasmányt írni gyermekek multságára és képzésire; nekünk magyaroknak ezt nem dícsvadászatból, de kötelességből kell tennünk, ha még évtizedek után is nem akarjuk a nemet ajku szülök azon panaszat hallani, mikép gyermekeik csinosabb magyar nyelvhez nem szokhatnak, hogy fejlettebb korukban literatúránk költői nyelvéhez is fölemelkednénk. Ideje már Wurga szerint, hogy a nevelési literatúra is önállósággal birjon. E célbóllépnek fel szerző és alulírt kiadó ismét e mezőre, hogy ennek kopárságát némileg és ujonnan fedezhessék; és célszerűnek találják erre nézve egy, füzetekre osztandó, beszély-gyűjteményt előfizetés útján kiadni, hogy a füzetek külön vásárolhatása és olcsósága miatt, szegényebb növendékek is bírassák. Előfizetés 6 füzetre nyitattik, melly füzetek elseje f. évi december kezdetével jelenik meg, tiszta tömött nyomással, és csinos borítékban, Schmid könyvnyomó intézetéből. Előfizetési ára a 16—17 évre terjedő hat füzetnek 1 ft. 24 kr. p.p., egyes füzetek pedig 20 p. kron árulhatnak, mellyeknek mindenike egy rézmetszettel leend ellatva, és minden hónappal egyegy jelenik meg. Fínom velin példányok előfizetési ára 2 f. p.p., egyes füzetek pedig 30 kr. p. p. — Jónak látván végre szerző a gyermekeket is minél előbb a betűk egyszerűsítéséhez szoktatni, ez helyett mindenütt c-vel élend. A hiányjeleket pedig világosságért még mindig szükségesekek tartja. —

Előfizetést a két magyar hazában januárig bezárólag, a következő könyvadás és könyvkötő urak fogadnak el: Pozsonyban a kiadó. Aradon Skolnik, Besztercebányán Eisert, Debrecenben Csáthy, Egerben Plank, Eperjesen Bencúr, Fejérvárott Ráder. Kassán Szemdvosz, Komáromban Szigler, Kőszegen Raichard, Nagy-Kanizsán Vajdics, Nagy-Szombatban Wachter, Nyitra Szigler, Soprony-

ban Proszvimmer, Győrött Kohászky. Pápán Kelemen, Veszprémben Wásonyi, Pesten Eggenberger és fia, Hartleben, Heckenast, Müller és Kilián és társa, Kolozsvárott Tilsch és fia; és Bécsben Jendler és Schaefer, Beöthy Zsigmond, és Bucásnszky Alajos a Beszélytár kiadója Hosszú-utca, 216 sz. a.



Gyapju, ipar, juhtenyésztés. Nikau Ferdinand szász gazdasági és juhtenyésztési inspector Thae Albert porosz kir. belső tanácsos tanítványa, a magyar főnemességnek, minden a juhtenyésztést érdeklő tárgyra nézve egész tisztelettel ajánlja szolgálatját; különösen barom-orvosi segédelmét (vér és lépgyuladási vészben is) úgy szinte nemes tenyésztő kosok és anyák vételénél, mellyek iránt utasítással is szolgál, és juhnyájak osztályzatánál, nem különben a tenyésztő-kosok rendeltetése iránt, mellynek czélja a közönségesen kedvelt és nagyáru kreppegapjút természetni, végre a gyapjueladásnál is kész közbenjárása által szolgálni Czélja ezen felül Budapesthez közel, kereskedési juhtenyésztő intézetet, a kreppegapjút termő merino-telivér somogy-megyeihez hasonlót, alapítani, melly hasznos vállalatához, egy husz ezer pengő forinttal bíró társat keres, egyszersmind ezen vállalkozó társát biztosítván, hogy tőkétéje 6—9 év alatt kettőztetni fog. Külföldi ajánló levelein kívül még a már magyar honban több uraságnál 5 év óta tett hosznos szolgálati és tehetségeiről jeles bizonyítványai vagynak. Erre ügyelők bérmentett leveleikkel Liedemann Fridrik urhoz, Pesten, tisztelettel utasítottak.

A ráczkevi cs. kir. urad. tisztartósága résziről közhírré tétetik, hogy nov. 25, és 26án Csepel szigeten a makadi erdőben tetemes famennyiség árverés útján el fog adatni. Promontor, nov. 17én 1839.

ÁRVERÉS. T. Nógrád megyében néhai Kratochvila József ecsegi plebános úr tömegéhez tartozó Ecsegen (közel Pásztóhához) f. évi nov. 26kán ökrök, lovak, tehenek és 400 darab juh — 27kén mindennemű takarmány — nov. 28dikán mintegy 508 akó 1834ki és más évi ó-bor, 298 akó új bor s 22 akó aszú bor — nov. 29dikén mindenféle gabna — nov. 30kán és következő napokban mindenféle házibutor, és gazdasági eszközök nyilvános árverés útján kész pénzért eladatnak.

3) Az illető végrehajtó bíróság résziről közhírré tétetik: hogy Békés-megyében fekvő esabac-üdi pusztából 320 hold allodialis pusztarész, mellyen semmi épület sem falátatik, ugyanazon bíróság által Csabacsüdön 1840 év febr. 12kén árverés útján a többet ígérőnek el fog adatni; a venni szándékozók készpénzzel ellátva jelenjenek meg. 3)